



多彩活动欢庆中秋

◎本报记者 刘鹏雪



福鼎社区志愿者上门送月饼。纪哲 摄



志愿者们正在包饺子。纪哲 摄



志愿者教外国学生制作月饼技巧。本报记者 刘鹏雪 摄



外国学生将制作好的月饼放到烤箱中。本报记者 刘鹏雪 摄

又是一年中秋至。连日来，临港区各部门、乡镇、社区纷纷举办多彩多样的活动，传承和弘扬中华优秀传统文化，营造中秋佳节的浓厚氛围。

异国他乡过中秋

揉面、包馅、脱模……9月7日，临港区党政办公室组织开展“异国他乡过中秋”文明实践活动，邀请威海中外籍人员子女学校学生到草庙子镇林泉社区做月饼，体验中国传统节日，加强中外文化交流。

活动中，来自韩国、德国、墨西哥的5名外国学生和社区志愿者们欢聚一堂，和学生们交流着彼此的节日习俗，场面十分融洽。

“把面团摊平，馅料放上去，然后包起来，揉圆……”活动中，林泉社区志愿者毕可秀亲身示范，同时手把手地指导。同学们从桌子上拿起面团和板栗馅料，开始了月饼制作之旅。揉好的月饼团放进月饼模中，选择自己喜欢的花样，轻轻一推，月饼就成型了。

上手后，同学们很快做好两大盘月饼，并亲自送入烤箱。不一会儿，香味从烤箱里飘了出来，大家围坐在一起，讨论着今天的活动。“我是第一次参加这种活动，中秋节是中国传统节日，月饼意味着团圆，第一次动手做，感觉非常有趣。”来自墨西哥的Dario说。

一个个热乎乎的月饼出炉，学生们立马品尝起来，纷纷竖起大拇指。活动结束后，5名外籍学生表示，这次活动非常有意义，他们会向亲人展示自己的成果，并且向他们介绍中国的传统节日。这次活动更加激起他们了解中国、学习中国文化的兴趣，愿做与中国友好交往的“桥梁”。

关爱月饼送上门

为弘扬和传承中华优秀传统文化，关爱社区独居老人等有需要的家庭，9月7日，嵩山镇福鼎社区举办了“喜迎中秋 月饼送福”活动，邀请社区4名志愿者共同参与制作冰皮月饼，营造和谐的社区氛围。

在活动现场，制作月饼的冰皮、馅料都已经准备齐全，大家分工协作，有的负责冰皮的烫制，有的负责馅料的称重，再一起把冰皮和馅料包裹成球形，利用模具进行月饼的成型制作。大家发挥团结互助精神，分享自己的方法和经验，在欢声笑语中，一个个图案多样、彰显团圆之意的月饼完成。

当天下午，社区网格员把这些饱含浓情的月饼送到了社区需要关怀的家庭和老人手中，收到月饼的居民们脸上洋溢着幸福的微笑。

此次活动密切了社区与居民间的关系，将社区的温暖带给居民朋友。嵩山镇将聚焦群众身边事，继续组织内容丰富、形式多样的主题活动，号召居民积极参与，不断提升居民的幸福感和获得感。

幸福饺子暖人心

“大家分好工，就赶紧开始吧。”9月9日上午，临港区社会工作部机关党支部联合区行政审批服务局机关党支部，近30名党员来到汪疃镇从家产村幸福食堂，他们要为村里老人们送上一顿暖心饺子。

揉面、擀皮、包饺子……在幸福食堂里，大家各自坚守“阵地”，忙得不亦乐乎。菜和肉提前一天就买好送到了村里，幸福食堂工作人员也早早和好面，党员们到了以后，马上“开工”。

“快到中秋节了，我们到村里给他们包饺子，送去节日的祝福。”社会工作部机关党支部组织委员李进梅说。一上午时间，近千个饺子整整齐齐地摆到盘子上。

临近中午，大家将包好的饺子下锅，等待着老人到幸福食堂就餐。全村30多名老人们陆续来到幸福食堂，吃上了热气腾腾的饺子。“不用自己动手，也能吃到这么好吃的饺子，太香了！”今年80岁的从家产村村民从国斌笑着说。

“反对浪费 文明办事 共建临港文明和谐新风尚”大讲堂开讲

本报讯(记者 于淑仪)9月2日，临港区文明办组织举行“反对浪费 文明办事 共建临港文明和谐新风尚”大讲堂，区直有关部门、驻区有关单位、区属各国有企业的机关国企干部以及社会公益组织的志愿服务宣讲员等40余人参加，进一步弘扬中华传统美德、推进移风易俗、倡导文明新风。

“临港区将利用3年时间，在全区乡村倡导开展‘反对浪费、文明办事’移风易俗行动，引导广大群众破除陈规陋习，倡导新时代美德健康的生活方式，在全社会营造齐抓共管、合力推进的浓厚氛围。”活动中，主讲人马丹清围绕移风易俗行动的总体要求，具体反对什么、倡导什么、在实际实施过程中怎样做三个方面，用大家听得懂的话语、看得见的事例，深入浅出地阐明移风易俗的重要性，倡导大家从自己做起，从小事做起，做到移风易俗“十反对”“四提倡”，让文明之风点面开花蔚然成风。

临港区职工烹饪技能大赛暨“地标威海菜”选拔赛举办

本报讯(记者 于淑仪)8月30日，临港区总工会联合区团委举办临港区职工烹饪技能大赛暨“地标威海菜”选拔赛，进一步提升餐饮职工烹饪技能，宣传推广地域特色优秀菜肴与文化。

当长年工作的厨房变成赛场，选手们同台竞技，各施所长，秀刀工、拼造型、创特色，看似平凡的食材经过精心烹调，成为色香味俱全的精美佳肴，船盏龙凤鳞、奇妙气泡虾、轰炸大鱿鱼等一道道威海特色的美味佳肴很快展现在大家面前。

专业评委根据标准认真比较、严格评判，从现场操作流程到菜品口感、质感、观感，再到菜品内涵等多个角度进行打分。经过激烈角逐，共评选出一等奖1人、二等奖2人、三等奖3人。来自威海观澜国际酒店的王艳龙获得本次大赛一等奖。

临港区将继续以提升职工技能素质为深化产业工人队伍改革工作的主要抓手，持续为职工搭建展现自我、提升自我的平台，营造“比学赶超”的浓厚氛围，积极发挥高技能人才的引领作用，推动我区各行各业技能人才队伍建设。

对标学习促提升

本报讯(记者 刘鹏雪)9月6日下午，临港区工委党群工作部组织各镇、各科室相关负责人，赴高新区、经开区开展现场观摩学习，更好地推进统战工作，助推全区统战工作再上新台阶。

考察团一行先后参观了高新区电子信息产业园、田和街道和美之家，经开区皇冠街道万象城社区、凤林街道富兴社区等地，详细了解兄弟区市在统战品牌特色亮点工作、各战线作用发挥等情况，现场与相关负责人进行了沟通交流。

参观结束后，大家纷纷表示，此次外出学习为我区打造示范点提供了借鉴，要进一步增强思想共识，坚持稳中求进工作总基调，增强忧患意识，以更主动的担当、更有利的举措、更扎实的作风，聚焦重点领域、重点群体，做好思想引导等工作，全力推动全区统战工作再上新台阶、再谋新发展、再创新业绩。

民生“微实事”办到群众心坎上

——汪疃镇持续推进为民办实事工作走深走实

◎本报记者 邹良丽 通讯员 林斌

临港区汪疃镇聚焦农村基础设施完善、镇区基础设施提档升级，从办好民生“微实事”入手，提升人居“大环境”，重点民生工程求创新、求长效，铺就百姓满意的民生保障路。

力求完善 夯实农村基础设施

汪疃镇党委政府抢抓工期，赶在麦收前给曹家房村铺设新的沥青路。

曹家房村党支部书记、村委会主任于建民坦言：“以前水泥路面石子裸露，走起来有点颠。”今年以来，汪疃镇党委政府摸排了各村硬化路面的破损情况，尤其是“户户通”工程中涉及的进家入户的村内道路，决定对全镇20多个村的7万平方米破损路面进行沥青罩面修补，原本坑洼、石子裸露的破损路面焕然一新。

和曹家房村民的高兴事不同，地文头

村村民郭振星的幸福和他的房子有关。

今年6月，地文头村村干部于春宁在走访中发现，70多岁的郭振星老房子内墙壁有坍塌风险，就在第一时间将相关情况汇报给镇建设部门。相关工作人员协调村里把老人转移到安全地方，镇建设部门抓紧检修加固危房，最终在一个周内完成房屋破损维修和其他结构的检查加固。摸着干净整洁的墙面，郭振星高兴地说：“政府给解决了大难题，太感谢了！”

今年以来，汪疃镇建设部门组织专人和第三方公司一起对全镇620多户特殊家庭进行了危房评级，并根据评级结果，对30户评级不达标的房屋进行维修改造，目前该工程进度已完成90%。

汪疃镇在去年完成9个村生活污水改造的基础上，今年又结合自来水改造，同步加紧了相关区域的生活污水改造。目前，祝家英、楼下等4个村的生活污水改造工程全面完工，大宅库、红石头等4个村的生活污水改造工程正在施工中。

力求精致 居民生活更便利

前不久，得知小区要通天然气了，汪

疃镇怡合佳苑一期小区居民沈坤福早就报名交了钱。

汪疃镇驻地有大小居民区7个，除之前新建的怡合佳苑小区之外，其他6个住宅小区今年列入天然气改造工程。按照计划，年底前，全镇所有住宅小区都将通上天然气。为此，前几个月，汪疃镇党委政府安排工作人员入户，挨家了解各家房屋结构和社区地下管线情况，现场勘察房屋结构、道路开挖、燃气安全规范施工准备等，为每个小区量身定制施工方案。目前这一工作正在抓紧进行中。

时常关注此项工作进展的沈坤福说：“这一改造完工后，小区居民们不用楼上楼下扛煤气罐了，方便又省钱。”

在汪疃镇老工业园上班的企业职工们，最近的话题是下班路上更亮、更好看的新路灯。

今年以来，汪疃镇在常态化巡检路灯、消除路灯照明领域安全隐患的同时，重新梳理了镇域路面亮化情况，对镇区天津路、威海路粮食仓储段、先锋路等人流量较大的重要路段路灯进行了改造安装。目前，天津路、威海路粮食仓储段24盏路灯已升级改造完成，连接临港区主干道

江苏路与汪羊线的先锋路路灯新装工程也开始施工。

力求创新 老人吃上“幸福餐”

汪疃镇幸福食堂的常态化运营模式创新，凸显了汪疃镇党委政府对百姓幸福矢志不渝的追求。

今年以来，祝家英村北的施工一直没停。在村党支部书记、村委会主任祝润超的筹划里，村北改扩建的幸福食堂完成设备安装后，将来要供应本村75岁以上老人就餐，还将承接周边一些村的老人就餐供应。他们还筹划组建党支部领办餐饮合作社，以餐饮合作社的名义为周边企业提供配餐。

在这一模式里，村股份经济合作社将入股餐饮合作社，餐饮合作社的利润以收入、分红等方式返给股民、村民。如此一来，不但祝家英村及周边村庄老人的就餐问题得到解决，村集体经济收入、股民、村民收入也将增加。

“幸福食堂是利民的大好事，我们当地政府必须想方设法让这件大好事更长久。”汪疃镇相关负责人直言，作为传统农

业镇，汪疃镇一些村的经济实力相对有限，如何保障老人们的长久就餐，场地、资金是两只“拦路虎”。

从去年开始，汪疃镇探索连点成片、集中运营的“中央厨房”配餐模式。比如以东英武村、西英武村和北英武村为中心的英武片“中央厨房”，这家“中央厨房”设在三个村中间位置，“中央厨房”按照规范做好餐后，根据周边15个村的具体需求，为有需求的村内老人配送午餐。饮食干净卫生的同时，搭配科学合理，这一模式一经推出，周边15个村符合条件的老人有超过95%以上都选择来自“中央厨房”的幸福餐。

在推进“中央厨房”模式的同时，汪疃镇也鼓励有能力的村进行“自主经营”。

“无论是中央厨房配餐，还是自主经营，只要村集体可以承受，老百姓喜欢，我们就应该支持。”汪疃镇相关负责人表示。在汪疃镇党委政府的统筹里，今年除了镇北以祝家英村为中心的北部片区“中央厨房”建设之外，在镇南部片区重点打造以汪疃村为中心的南部“中央厨房”，这样全镇58个村将全部纳入幸福食堂的辐射范围，75岁以上的老人都将吃上“幸福餐”。